

# 怪病缠身，一场跨越千里的生命接力

北京大学人民医院青岛医院开启“京-青”通道 患罕见病青岛患者得到北京专家及时救治

病程迁延两月之久，病因扑朔迷离，辗转多家医院，病情突然急转直下……危急时刻，北京大学人民医院青岛医院“京-青”生命绿色通道开启，为发病率百万分之一的怪病按下了“肝衰竭”停止键。“感谢为了我一直在付出的所有医护人员！多亏了专家们的细心医治，我的病彻底治好了，谢谢你们！”近日，52岁的中先生来到北京大学人民医院青岛医院复查时，激动地向来自北京、驻扎青岛的医务人员表达了感恩之情。



患者中先生(左三)与江倩(左二)、李玉慧(右二)等医务人员合影。

## 怪病缠身慕名求医

52岁的中先生是青岛本地人，2个多月前突然出现反复高热，体温高至40℃，随即出现双下肢皮下大面积出血点、咽痛等症状，血常规检查显示白细胞远超正常值。经多家医院就诊，最终诊断为成人Still病。成人Still病，曾用名变应性亚败血症，是一种以高热为主、原因不明、可影响全身多系统的炎症性疾病。

“前期经过药物治疗、保肝辅助治疗后，体温正常了，皮疹也逐渐消退。”中先生回忆，自己因为病情有所好转刚松了一口气，却被告知此病易反复发作。他决定再去看看，“听说在家门口就能看上北京专家，我就第一时间预约了北京大学人民医院青岛医院江倩教授的门诊。”

在查阅病例后，江倩教授凭借丰富经验，认为中先生的病情并不简单，建议马上入院，做进一步的诊断与鉴别诊断。

## 两地专家线上会诊

据介绍，患者入院后，肝功等化验指标急剧恶化，铁蛋白达到正常值的13倍。看到这种情况，江倩教授心急如焚：这不是以往诊断的简单疾病，有继发严重并发症的趋势，不能等，时间就是生命！北京大学人民医院青岛医院消化内科常驻专家王智峰主任医师在第一时间会诊时，也考虑为原发病所致肝损伤。青岛医院血液中心赵莎莎医生回想起来仍在后怕：“病人没有症状，幸亏江倩教授及时将病人收入院。”原来，成人Still病发病率非常低，同时合并严重肝损伤的情况就更少见了。

7月6日晚，时间已过8:30，在青岛医院执行院长江倩教授的指挥下，快速组建起“北京-青岛会诊群”。15分钟内，北京、青岛两个院区的血液科、消化科、肝病科、风湿免疫科的24位专家在双方医务处的联系下集结完毕。线上会诊即刻开始！

有了来自北京大学人民医院专家

“国家队”的远程会诊支持，青岛的疑难危重患者救治更加有保障。据专家组会诊意见，当晚立即对中先生给予相应治疗，并在接下来的几天，在会诊群里每天实时跟进最新的化验结果，及时调整跟踪治疗。

## 双向转诊无缝衔接

7月10日，考虑到中先生病情再出状况，江倩教授果断决定，将病人转至经验丰富的北京大学人民医院西直门院区风湿免疫科接受治疗。她立即与风湿免疫科副主任医师李玉慧取得联系，表示要尽快转运。“患者成人Still病诊断明确，一旦出现肝衰竭，很有可能危及生命。”李玉慧医生意识到病情的严重性，立即积极配合准备。

北京大学人民医院风湿免疫科是国内首屈一指的金牌科室，在床位极其紧缺的情况下紧急倒床，准备接收病人。患者乘高铁赶往北京，完成入院前检查后，于7月12日顺利入院。“我太幸运了！如果再晚几天，后果不敢想象。”中

## / 新闻背景 /

北京大学人民医院青岛医院(城阳区锦盛一路7号)于去年7月正式启用。一年间，北京大学人民医院派驻104位顶级专家参与青岛医院的医教研管理等工作；2022年6月，又遴选涵盖医院所有重点学科、优势学科的医护和管理团队长期进驻，以勤勤恳恳、踏踏实实的态度开展各项工作，全心投入、实实在在地为青岛百姓服务。

先生坦言，“当得知自己可以转到北京治疗时，心里燃起了希望，但又很担忧。我在北京人生地不熟，挂号、排队、等床位等都很麻烦，花费也会增加不少。但随后又得知原来医院已开通双向转诊‘绿色通道’时，全家人悬着的心才落了地。”

在北大人民医院西直门院区风湿免疫科专家团的帮助下，中先生的病情得到了有效控制，8月4日返回青岛家中。“成人Still病容易复发，除了继续用药、注意休息等，定期随访非常重要。”李玉慧医生说，“未来我的工作地点涵盖青岛医院，病人随访复查就非常方便了，确保能够提升患者的复诊率，做到疾病早发现早干预。”

近日，恢复健康的中先生再次来到北京大学人民医院青岛医院复查时，不住地向救命恩人们表示感谢。对于这次成功、默契的救治，江倩执行院长感言：得益于我们有一批经验丰富、临床诊疗能力强的专业团队；得益于多学科的快速应对、正确处理；得益于北京大学人民医院与青岛医院两院临床行政部门间的高度配合、密切协作。

观海新闻/青岛早报记者 杨健 徐小钦 通讯员 毕乙贺 摄影报道

# 30场发布秀邀你来观看

2022青岛时装周明日启幕 将举办品牌发布、抖音购物节、高峰论坛等活动

**早报8月17日讯** 17日，记者从市政府新闻办发布会获悉，由中国纺织工业联合会、青岛市人民政府主办的东方时尚季·2022青岛时装周将于8月19日至22日在东方时尚中心、纺织谷、海天中心、海信广场、万象城、丽达购物中心、金鼎广场、证大大拇指广场等8个会场举办，其中东方时尚中心为主秀场。本届时装周继续聚焦“新锐力量”主题，活动期间将举办品牌发布、抖音购物节、体验展销和高峰论坛等系列主题活动。

本届时装周聚焦“买手时装周，时尚买手节”，举办“东方时尚季·2022青岛时装周抖音购物节”，探索将“T台”风尚与大众消费相结合的新路径。

在线上环节，通过“发布秀+云交易+云论坛”的独特形式，将时装周搬上抖音直播，线上销售品牌服装。

在发布秀环节，邀约供应链品牌和设计师品牌组织30场发布秀。其中，在

东方时尚中心海语东方水系秀场组织开幕盛典发布秀和设计师直播发布秀，在纺织谷组织时尚服装服饰品牌发布和时尚创意品牌发布，在云上海天组织海天一线云端发布秀，在海天大酒店举办时尚慈善拍卖晚宴，在海信广场组织入驻商场品牌发布秀。

在时尚买手环节，将组织买手论坛等活动，借助线下和线上两种方式服务于行业时尚买手洽谈与交易。

本届时装周重点依托东方时尚中心原创交易平台、纺织谷原创成品展销活动，以原创设计促进时尚创意产业发展。

在打通渠道方面，东方时尚中心将举办原创设计2022秋冬订货会，增强设计师、供应链、品牌商的交流与合作。在纺织谷举办全国第一届编织展、第六届青岛谷里时尚买手节，联合“谷内网红盛宴”进行直播带货。

在打造原创设计策源地方面，将举

办2022年度青岛新锐十佳时装设计师评选大赛。在云上海天、海信广场、万象城、丽达购物中心、金鼎广场等会场组织原创品牌系列展销活动。

本届时装周围绕纺织服装产业链高质量发展，不断优化板块结构，进一步丰富活动内容，全方位强化服务企业发展、促进产业转型的实效性。在聚焦零售转型方面，采取线上论坛直播形式+线下现场互动形式，在东方时尚中心、纺织谷举办2场主题论坛、1场沙龙活动。在打造多元时尚潮流活动方面，在纺织谷举办郝建秀小组建组70周年庆典活动、纺织女工雕塑作品展、包豪斯原创品牌评选、谷里窑艺术广场涂鸦艺术创作邀请展。在云上海天举办中国·青岛时尚亚洲潮流艺术节。在东方时尚中心举办艺术潮流展、时尚潮玩活动、C端订货会、时尚公益等活动。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

## 胶州织牢环境安全保护网

早报8月17日讯 近日，记者从青岛市生态环境局胶州分局获悉，该局在全省2021年度生态环境保护执法大练兵中荣获集体三等功。胶州分局将“远程监控天网”建设作为开展科技化监管的“1号工程”，建设涵盖12套河流湖泊断面、66套污染源在线监测、530套中小企业电流监控、33套建材在线监控、98套大型餐饮油烟监控和53套重点区域、边界地区视频监控设施的智能化执法监管系统，牢牢织起一张守护辖区环境安全的保护网。2021年以来共开展非现场执法160余家次，发现环境问题200余个，污染源在线超标预警次数同比下降10%。胶州分局充分利用视频监控、电流监控、危险废物申报平台数据分析等科技化手段，提高对环境违法行为的全天候监管和精准化打击能力。2021年以来检查企业8200余家/次，对226起环境违法行为进行立案处罚，罚款2600余万元，移送公安案件10起。(观海新闻/青岛早报记者陈勇 通讯员孙茜茜 王文杰)